



Приложение към Решение № 78/24.04.2014 г.
 Председател ОбС:
 /Николай Сирафов/

ОБЩИНСКА ПРОГРАМА ЗА ЗАКРИЛА НА ДЕТЕТО 2014 г.

ПРИОРИТЕТ 1: СЪЗДАВАНЕ НА УСЛОВИЯ ЗА СОЦИАЛНО ВКЛЮЧВАНЕ И СОЦИАЛНА ИНТЕГРАЦИЯ НА ДЕЦАТА			
ЦЕЛИ	ДЕЙНОСТИ	ОТГОВОРЕН ОРГАН	СРОК
1. Професионална реализация на деца/младежи, напускащи институции или социални услуги резидентен тип.	1.1. Осигуряване подкрепа и съдействие за търсене на работа на деца/младежи, напускащи специализирани институции или настанени в социална услуга, резидентен тип	Община Габрово Дирекция „Бюро по труда“ Дирекция „Социално подпомагане“ - Габрово ДДДРГ „Христо Райков“ ЦНСГ ЦОП-ИМКА ЦОП - Община Габрово	месец декември 2014
2. Намален брой децата/младежите, настанени в специализирани институции	2.1. Повишаване качеството на работа на специалистите, ангажирани в социалните услуги, с децата/младежите, настанени в ДДДРГ „Христо Райков“ Габрово, според индивидуалните им потребности. Работа с биологичните и разширените им семейства, с цел реинтеграция. 2.2. Осигуряване консултиране и подкрепа, както и ефективно взаимодействие и използване на всички ресурси на социалните услуги в общността, в случай на кризисна ситуация, свързана с отглеждане и възпитание на деца.	Община Габрово-ЦОП ДДДРГ - Габрово ИМКА – Габрово-ЦОП ЦНСГ SOS „Детски селища“ - България	месец декември 2014

3. Осигуряване на подкрепа и насочване на родители на деца с увреждания към ползване на социални услуги	1. Професионална подкрепа на родителите на деца с увреждания 2. Ползване на Личен и Социален асистент	ДСП/ОЗД ДЦДМУ ЦОП-Община Габрово ЦОП-ИМКА SOS „Детски селища“ – България ДЦВУ Новоразкрити социални услуги	месец декември 2014 г.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------	----------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------	------------------------

ПРИОРИТЕТ 2: СЪЗДАВАНЕ НА УСЛОВИЯ ЗА ЖИВОТ В СРЕДА, БЛИЗКА ДО СЕМЕЙНАТА

ЦЕЛИ	ДЕЙНОСТИ	ОТГОВОРЕН ОРГАН	СРОК
1. Осигурена среда, близка до семейната за отглеждане на децата и младежите с увреждания и/или настанени в ДДЛРГ, с цел предоставяне на алтернативна на институционалния тип грижа.	1. Функциониране на два Центъра за настаняване от семеен тип за деца с увреждания на територията на гр. Габрово, с капацитет 2x12 (+2) за деца/младежи от специализирани институции ДДФУ, ДДУИ, ДМСГД и ДДЛРГ; 2. Реформиране на Дом за деца лишени от родителска грижа „Христо Райков“	Община Габрово ДСП – Габрово, ОЗД ДДЛРГ „Христо Райков“ Доставчици на социални услуги Детски и учебни заведения ДЦДМУ ДЦВУ Новоразкрити социални услуги на територията на община Габрово	месец декември 2014 г.
2. Осигурена подкрепа на бременни жени, семейства и домакинства с деца от 0 до 3 години. Превенция на институционализацията на територията на област Габрово.	1. Функциониране на: - Център за майчино и детско здраве; - Център за ранна интервенция за деца от 0 до 3 години; - Дневен център за деца с увреждания; - Център за настаняване от семеен тип 2. Реформиране и закриване на Дом за медико-социални грижи за деца	ДСП – Габрово Община Габрово Доставчици социални услуги Детски и учебни заведения	месец декември 2014
3. Намален брой изоставени деца на територията на община Габрово	1. Превенция на изоставянето и ефективно намаляване броя на изоставените деца на ниво родилен дом.	Община Габрово МБАЛ „Д-р Тота Венкова“ ДСП/ОЗД Звено „Майка и бебе“	месец декември 2014

<p>4. Повишаване родителския капацитет на родители, ползващи социални услуги в общността, чрез ефективно взаимодействие между всички доставчици на социални услуги и Отдел „Закрила на детето“ към ДСП</p>	<p>2. Осигуряване на адекватна алтернативна грижа за деца в случай на изоставяне.</p> <p>1. Насърчаване на позитивното родителство, чрез индивидуално и групово консултиране</p>	<p>SOS „Детски селища“ - България ЦОП – „ИМКА“ ЦОП при Община Габрово Новоразкрити социални услуги</p> <p>ДСП – Габрово/ОЗД Доставчици на социални услуги МКБППМН Детски и учебни заведения</p>	<p>месец декември 2014</p>
<p>5. Осигуряване подкрепа от общността за деца, настанени в приемни родители/семейства и за самите приемни родители</p>	<p>1. Оказване подкрепа на ръководствата и персонала в детските и учебни заведения в работата с приемните родители и настанените деца в услугата „Приемна грижа“, чрез участие в специализирани обучения</p> <p>2. Оказване на адекватна подкрепа на приемните семейства/родители и децата, настанени в тях, чрез ползване на социални услуги</p>	<p>ДСП-Габрово/ОЗД SOS „Детски селища“ ЦОП-ИМКА ЦОП-Община Габрово Екип по приемна грижа-Община Габрово Детски и учебни заведения</p>	<p>декември 2014</p>

ПРИОРИТЕТ 3: ОСИГУРЯВАНЕ НА РАВЕН ДОСТЪП ДО ОБРАЗОВАНИЕ ЗА ВСИЧКИ ДЕЦА

ЦЕЛИ	ДЕЙНОСТИ	ОТГОВОРЕН ОРГАН	СРОК
<p>1. Осигуряване на достъп до интегрирано обучение на деца и ученици със специални образователни потребности;</p>	<p>1. Разширяване дейността на ресурсните кабинети в учебните и детски заведения на територията на община Габрово за осигуряване на условия за интегрирано обучение на деца и ученици със специални образователни</p>	<p>Община Габрово РИО – Габрово Детски и учебни заведения</p>	<p>месец декември 2014</p>

<p>2. Превенция отпадането от училище на деца с обучителни и други затруднения или с проблемно поведение</p>	<p>потребности или с хронични заболявания: 1.1. Обучения на екипи от специалисти; 1.2. Изработване и прилагане на индивидуални образователни програми.</p> <p>1. Работа с деца с обучителни и други затруднения или с проблемно поведение в училище. 2. Посредничество при решаване на конфликтни ситуации в училище. 2.1. Повишен капацитет на класни ръководители и педагогически съветници за работа с деца с обучителни и други затруднения; 2.2. Повишен родителски капацитет на родители на деца с обучителни и други затруднения;</p>	<p>ДСП – Габрово/ОЗД SOS „Детски селища“-България ЦОП-Община Габрово ЦОП-ИМКА МКБШМН ЦСРИ за деца от аутистичния спектър ДЦДМУ</p>	<p>месец декември 2014</p>
<p>ПРИОРИТЕТ 4: ЗАЩИТА НА ДЕЦАТА ОТ ЗЛОУПОТРЕБА, НАСИЛИЕ И ЕКСПЛУАТАЦИЯ</p>			
<p>ЦЕЛИ</p>	<p>ДЕЙНОСТИ</p>	<p>ОТГОВОРЕН ОРГАН</p>	<p>СРОК</p>
<p>1. Предоставяне на защита и осигуряване на навременна помощ на деца в риск.</p>	<p>1. Популяризиране функциите на Отдел „Закрила на детето” – Габрово, достъпа на децата за подаване на сигнали и жалби, националната телефонна линия за деца – 116 111 (безплатно от цялата страна) и интернет страницата: www.116111.bg</p>	<p>ДСП - Габрово Община Габрово ОД на МВР – Габрово Доставчици на социални услуги Общността</p>	<p>месец декември 2014</p>
<p>2. Оказване на навременна подкрепа и реакция, в случаи на деца в риск или при кризисна интервенция. Обединяване усилията на различните институции, включени в екипа на</p>	<p>1. Провеждане на срещи на Мултидисциплинарен екип за работа в случаи на деца, жертви на насилие, жертви на трафик, в риск от насилие или при кризисна интервенция, съгласно Споразумение за прилагане на Координационен механизъм за</p>	<p>ДСП – Габрово Община Габрово ОД на МВР - Габрово Доставчици на социални услуги</p>	<p>месец декември 2014</p>

Координационния механизъм	взаимодействие между различни министерства и НСОРБ.		
3. Повишен капацитет и знания за справяне в идентифицирани случаи на насилие.	1. Провеждане на специализирани обучения с ученици, учители и родители с цел превенция на насилието и тормоза в училище и/или осигуряване на професионална намеса при идентифициране на случаи на насилие	ДСП-Габрово/ОЗД Община Габрово ЦОП-ИМКА ЦОП-Община Габрово SOS „Детски селища“ -България РИО на МОН	месец декември 2014
4. Намаляване броя на просечите деца на територията на община Габрово	1. Идентифициране на безнадзорни и просечи деца. Включване на „деца от улицата“ в индивидуални и групови дейности.	ДПС към РУП-Габрово ДСП-Габрово/ОЗД ЦОП-Община Габрово ЦОП-ИМКА МКБППМН	месец декември 2014
5. Контрол в увеселителните заведения и компютърни клубове за спазване разпоредбите на чл. 8, ал. 3 и 4 от Закона за закрила на детето.	1. След установяване на нарушение, ОД на МВР – Габрово да уведоми ДСП-Габрово/ОЗД за насочване на семейството/детето към социална услуга.	ОД на МВР - Габрово ДСП-Габрово/ОЗД	месец декември 2014
ПРИОРИТЕТ 4: АНГАЖИРАНЕ СВОБОДНОТО ВРЕМЕ НА ДЕЦАТА			
ЦЕЛИ	ДЕЙНОСТИ	ОТГОВОРЕН ОРГАН	СРОК
1. Ограничаване участието на децата в неформални групи, оказващи неблагоприятно въздействие върху поведението им и са предпоставки за извършване на противопрообществени прояви.	1. Организиране дейности и работа с децата в периода на пролетната и лятната ваканция, с цел осмисляне и оползотворяване на свободното им време.	ЦОП-ИМКА ЦОП-Община Габрово МКБППМН РИО-Габрово Учебни заведения	април-август 2014

Използвани съкращения:

ДСП – Дирекция „Социално подпомагане“

ОЗД – Отдел „Защита на детето“

ДДЛРГ – Дом за деца лишени от родителска грижа

ЦОП – Център за обществена подкрепа

ОД на МВР – Областна дирекция на Министерството на вътрешните работи

МКБППМН – Местна комисия за борба с противобобществените прояви на малолетни и непълнолетни

РИО на МОН – Регионален инспекторат по образованието към Министерството на образованието и науката

ДПС – Детска педагогическа стая

ДЦЦМУ – Дневен център за деца и младежи с увреждания

ДЦВУ – Дневен център за възрастни с увреждания

ЦСРИ за деца от аутистичния спектър – Център за социална рехабилитация и интеграция

ЦНСТ – Център за настаняване от семеен тип

Председател на Комисия за детето:

Таня Христова

Кмет на Община Габрово

Членове:

Габриела Умникова

Павлина Марева

Даниела Халачева

Жулиета Генова

Ивелина Иванова

Д-р Николина Генева

Антоанета Янкабакова

Севдалина Вългенова

Детелина Николова